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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos treze dias do mês de março do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 11ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, José Roberto Comeron, Julio 

Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida 

Golob, Valdinei Pinheiro Vasco e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Ausência de: Gesse 

Osferido Alves e Mario Augusto de Souza Nishiyama. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 10ª Sessão 

Ordinária realizada em 9 de março, foi aprovada. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

907/2022 - Ronaldo Pinheiro - REQUERIMENTO /2022 Requeiro a mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável 

Departamento de Trânsito, informe a possibilidade de estar proibindo estacionamento 

dos carros na praça do Paço da Prefeitura Municipal de Itapeva. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 31/2023 - Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre a 

possibilidade de regulamentar a Lei Municipal nº 4.479/2021, a qual dispõe sobre 

atendimento preferencial às pessoas com fibromialgia nas repartições públicas e 

empresas concessionárias de serviços públicos, além dos estabelecimentos comerciais 

e as agências bancárias e similares, criando carteirinha específica de identificação para 

fins de efetivação desse direito. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 55/2023 - Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, providencie o 

atendimento de Pediatra, Ginecologista e implantação de farmácia, no Posto de Saúde 

Taquari, Vila Taquari. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 57/2023 - Débora Marcondes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de implantar em nosso município, um Centro de Referência da Pessoa 

com Autismo ou um local de Apoio aos Pais e crianças e adolescente com autismo, 

conforme requerimento que fiz nº 489/2020 e 995/2021, 166/2022. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 75/2023 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, 

providencie a colocação de pedra cascalho, com o início em frente à Igreja Congregação 

Cristã até à Igreja Católica Santo Afonso, Bairro Taquari, (zona rural), incluindo também 
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o cascalhamento no pátio em frente à igreja Católica Santo Afonso. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 91/2023 - Roberto Comeron - Requer 

ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente providencie o recapeamento urgente 

das ruas Hortêncio de Oliveira Pio e Francisco Lucas de Almeida no Parque São Jorge. 

PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 28/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - DISPÕE 

SOBRE A POLÍTICA DE ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DAS PESSOAS COM 

DOENÇAS RARAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO. 29/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro 

- DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE BEBEDOUROS PÚBLICOS, COM ÁGUA 

POTÁVEL, EM LOCAIS DE PRÁTICA DE CAMINHADA, OUTROS ESPORTES E 

PRAÇAS DA REGIÃO CENTRAL DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. 30/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes - Dispõe sobre denominação de Posto de Atendimento ao 

Trabalhador – PAT de Itapeva:  Israel Antunes de Almeida. 33/2023 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - Dispõe sobre autorização para concessão de subvenções sociais à Santa 

Casa de Misericórdia de Itapeva e dá outras providências. Moção: 9/2023 - Vereador 

Gabriel Maciel - Moção de Apelo à Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação do 

Estado de São Paulo, para que implante na ETEC do município de Itapeva os cursos 

técnicos de Mecanização Agrícola e Manutenção de Máquinas Pesadas. 

Requerimento: 136/2023 - Vereador Laercio Lopes - Requeiro a Mesa nos termos 

regimentais, seja oficiado ao COMUTRAN, para que estude a possibilidade de implantar 

uma lombofaixa na rua Armando da Costa, na altura do número 152, bairro Jardim 

Maringá. 138/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que realize estudos para conceder 

aos funcionários integrantes da Corporação GCM – Guarda Civil Municipal o direito a 

DEAC - Diária Especial de Atividade Complementar. 139/2023 - Vereadora Vanessa 

Guari - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o Senhor Prefeito 

Municipal, para que junto ao setor competente possibilite o recapeamento da Rua 

Marilia, na Vila Taquari, bem como a implantação de uma lombada na mesma rua na 

altura do nº 85. 140/2023 - Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata, Votos 

de Congratulações a emissora Tv Tem em comemoração aos 20 anos de serviços 

prestados aos 318 municípios do interior Paulista. 141/2023 - Vereador Robson Leite - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, seja realizado um estudo 

para sanar os problemas de escoamento de água e também buracos na Rua Eurico 

Monteiro de Almeida – antiga rua Taquari, em frente a igreja Maranata, na Via Taquari; 

e tapa buracos na Rua Professora Nice de Almeida Marques, no Jardim Ferrari. 

142/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito informações sobre a 

responsabilidade da manutenção do Cemitério da Serrinha da Conceição, no Distrito 

Areia Branca, Itapeva. 143/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Senhor 

Prefeito que junto ao Setor Competente a possibilidade da construção de um novo 
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CRAS - Centro de Referência da Assistência Social, no terreno localizado em frente ao 

Posto de Saúde Taquari, Vila Taquari, ou ao lado da construção da nova casa transitória 

localizado Jardim São Paulo, divisa com a Cidade Jardim. 144/2023 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao setor competente, a 

possibilidade de implantar redutor de velocidade ou lombada, e demarcação em toda 

extensão na rua Dirley Campos Machado altura do número 55 Jardim Bela Vista, e na 

rua Sol Nascente divisa com a rua Jundiai Vila Dom Bosco, e na Rua São Miguel Arcanjo 

próximo ao número 344 Vila Isabel. 145/2023 - Vereador Gabriel Maciel - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que informe sobre a possibilidade 

de criar um Novo Distrito Industrial/ Empresarial em Itapeva. 146/2023 - Vereador Julio 

Ataíde - Requer ao Prefeito para que envie o cronograma de obras de pavimentação 

das ruas das Bairros Parque Cimentolandia, Vila Isabel e Jardim Bela Vista. Indicação: 

13/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica a manutenção da iluminação da quadra 

localizada na Praça Pedro Merege. 14/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica a 

manutenção da quadra de vôlei da Praça de Eventos “Zico Campolim”, com sistema de 

drenagem de água e troca da areia e rede. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 

28, 29, 30 e 33/2023 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e a 

Moção, os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências 

de costume. A Presidência interrompe a Sessão para as Comissões analisarem o 

projeto de lei 33/2023 e exararem seus pereceres. Referido projeto foi encaminhado 

pelas Comissões e será incluído na Ordem do Dia. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan comenta 

sobre o tempo restante de mandato do prefeito; destaca o impedimento de construção 

do hospital municipal. Fala que a meta do prefeito é zerar o aluguel e da opção de pagar 

o prêmio dos funcionários sem judicialização, que está diminuindo as dívidas. Comenta 

sobre as obras através de convênios. Destaca as ações de 2021, a intervenção da Santa 

Casa e outros, que muitas coisas ele fez correto. Fala de sua preocupação em relação 

a empréstimos da Santa Casa; comenta as dificuldades das cidades vizinhas em gerir 

as Santas Casas. Explana sobre o custo do transporte público em Itapeva, para manter 

a tarifa zero. Fala sobre o desafio para o próximo gestor manter essas condições. Pede 

ao Ronaldo para convidar na comissão de obras, sobre valores do projeto de lâmpada 

de led, que teria ficado barato em Itapeva. Ver. Áurea discorre sobre a preocupação 

com a manutenção da Santa Casa. Explana sobre a estrutura física da entidade; 

evidenciando todos os seus profissionais. Comenta sobre o valor da subvenção 

constante do projeto; destaca a urgência do atual projeto, o qual não dará para 

solucionar todas as situações pendentes. Relata que dia 20 vence outra folha de 

pagamento (2,3 mi); destaca os valores recebidos do governo federal. Fala sobre 

empréstimo que está em análise. Explana sobre custos diversos do hospital; relata caso 

de bebê que ficou 3 dias internado aguardando vaga CROSS e briga com plano de 
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saúde. Diz que a saúde não pode esperar; parabeniza a maturidade da Câmara pela 

construção. Pede o fortalecimento de todos os vereadores, sem sigla partidária. Ver. 

Débora Marcondes fala de seu pedido de sede própria para a Guarda Civil Municipal 

com as adequações necessárias; também sobre o pedido de DEAC para a GCM, que o 

prefeito encaminhe o projeto instituindo isso. Fala sobre as garagens construídas no 

CDHU, os quais foram notificados para adequações; relata as condições dos telhados 

de prédios do CDHU caindo, que deve notificar o prefeito também. Comenta sobre a lei 

dos hidrômetros. Mostra fotos da EM Celso Duch de visita anterior da Comissão de 

Educação e a situação atual, parabeniza o atual secretário da pasta pela agilidade na 

reforma; que continuarão as visitas. Parabeniza a secretaria Lucinha por troca de 

equipamentos de ginástica. Ver. Gabriel fala de suas proposituras, sendo a moção para 

Secretaria Estadual de Ciência para implantação de cursos técnicos de mecanização 

agrícola e manutenção de máquinas pesadas e o requerimento ao prefeito sobre a 

possibilidade de instalação de um novo distrito industrial no município. Aparte ver. 

Tarzan relata sobre área que seria para comércio e serviços, que falta o departamento 

jurídico viabilizar o local. Gabriel destaca a importância da manutenção da Santa Casa 

e necessidade de ajuda dos municípios da região. Fala de moção de repúdio ao governo 

do Estado pela forma de atuação do CROSS. Aparte ver. Áurea fala que precisa de mais 

transparência no CROSS, que parece que algumas pessoas têm mais acesso. Diz que 

teria pessoa que consegue vagas por acesso via telefone. Gabriel diz que a população 

fica refém do sistema. Ver. Ronaldo diz que acredita em melhorias no governo Tarcísio; 

sobre mudanças no DRS. Aparte ver. Gabriel relata também acreditar em melhorias no 

Estado. Ronaldo continua falando que gostaria de ver agilidade em outras secretarias, 

igual houve na Educação no caso do Celso Duch. Aparte ver. Débora sugere ao ver. 

Gabriel uma moção de apelo inicialmente. Ronaldo parabeniza a Defesa Civil de Itapeva 

pelo trabalho nesse período de intensas chuvas; pede ao prefeito condições para as 

equipes trabalharem. Relata os desafios na zona urbana e rural, demanda da região do 

Alto da Brancal e outras que não são atendidas, que a secretaria necessita de mais 

estrutura. Relata pedidos dos bairros da região da Barra. Comenta visita em Capão 

Bonito, em contato com o Dep. Maurício Neves e sobre verba de 200 mil oriunda do ex-

deputado Mussi. Relata sobre estrada da Areia Branca danificada. Fala de seus projetos 

apresentados hoje. Ver. Robson fala de seu voto de congratulações à TV Tem pelos 

seus 20 anos. Relata visita com prefeito e outros no Longa Vida, sobre obra que será 

realizada no local visando benfeitoria. Fala de reunião sobre iluminação de led no 

Parque Planalto, que já ocorreu. Fala sobre construção de base da PM na região da Vila 

Mariana. Aparte ver. Débora fala de base para a GCM. Robson comenta sobre os 

telhados do CDHU, contatos sobre a situação e orientação quanto a encaminhamentos. 

Fala sobre as garagens. Aparte ver. Aurea fala que os espaços de garagens são 
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comunitários; comenta sobre o número de apartamento por prédios e a 

proporcionalidade de uso por cada família. Comenta sobre ofício da Promotoria ao 

Executivo acerca do caso e as providencias exigidas. Robson fala sobre a situação da 

São Benedito, que são 5 famílias que receberão aluguel social. Áurea diz que são 7 

famílias. Ver. Preto Vasco comenta sobre os estragos que as chuvas têm causado à 

cidade e moradores. Fala sobre ações do Executivo de forma emergencial para atender 

famílias atingidas; destaca trabalho de secretaria para manutenção e limpeza de boca 

de lobos. Explana sobre o CROSS e necessidade do atendimento do IML. Aparte ver. 

Gabriel questiona qual a utilidade de Itapeva ser 16ª RA e não ter esses serviços 

básicos. Continua ver. Preto afirmando que são os mais humildes que mais precisam 

desses serviços; destaca a importância do trabalho dos profissionais. Registra a Lira na 

Praça, sua importância cultural e social. Ver. Áurea parabeniza o presidente Comeron 

e pede salva de palmas pelo seu aniversário. Presidente Comeron saúda a Valeria, 

atleta do futsal feminino. Fala de pedido de reabertura de cozinha comunitária. Destaca 

que está com camiseta dos funcionários da Santa Casa, fundada em 1896; relata a 

história da entidade ao longo do tempo. Em 1943 sobreviveu a um incêndio, que a 

entidade é uma sobrevivente. Afirma a importância do projeto que será votado hoje. 

Divulga que estará em reunião com chefe da Casa Civil do Estado, dia 20/03, onde 

levará demandas da região, com sugestão para o governo comprar serviços da Santa 

Casa, de forma emergencial, e distribuir cotas aos municípios; IML e outras. Destaca 

sua parceria e solidariedade à Santa Casa. Áurea diz que o governador precisa realizar 

concursos públicos em diversas áreas, para atender a região, em especial na segurança 

pública. Robson questiona por que não pode contratar OS para o IML? Áurea fala de 

fazer requerimento/ofício cobrando essas benfeitorias. Ver. Vanessa Guari diz que 

votará favorável ao projeto da Santa Casa; diz que devem trabalhar em outras frentes 

para a Santa Casa. Sugere ao presidente unir as Câmaras da região, visando a 

continuidade do atendimento; das cirurgias eletivas, 12 leitos de UTI, que poderia 

atender aqui. Serviços da imagem, que são feitos em Itapetininga, que deve ampliar os 

atendimentos. Fala que com a nova gestão Itapeva está com vagas zero CROSS. Fala 

de sua propositura sobre criação de saúde da mulher. Pede que o serviço seja 

contratado. Sobre o IML, diz que atende várias cidades, cadê a 16ª RA? Diz acreditar 

no atual governo. Comenta sobre 70 dias de chuvas e o transtorno provocado. 

Parabeniza a equipe do distrito Guarizinho e o paliativo que realizam, que é o possível 

no momento. Fala sobre estruturação dos distritos com maquinário; parabeniza os 

secretários Alexandre Ribas e Lucinha pelo quanto estão trabalhando para atender as 

vítimas das chuvas; também ao Secretário Antonio e Vania Prestes da Educação. Relata 

caso de aluno com necessidade especial. Reclama do transporte da Jundiá no horário 

das 17h. Aparte ver. Débora relata que outro dia tiveram de descer para passar na 
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Polícia Rodoviária, em razão da lotação excessiva, além da ocupação por maioria de 

homens. Fala sobre edital de concurso do município. Vanessa diz que para o IML não 

pode ser contratado, tem de prestar a academia de polícia. ORDEM DO DIA: Leitura do 

Projeto de Lei Nº 8/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Dispõe sobre a criação de 

programa de habitação de interesse social no âmbito do Município de Itapeva e dá 

outras providências. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei Nº 33/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Dispõe sobre 

autorização para concessão de subvenções sociais à Santa Casa de Misericórdia de 

Itapeva e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão, ver. Débora Marcondes 

discorre sobre a importância da Santa Casa e os embates com a prefeitura. Fala de 

emenda do Dep. Samuel Moreira ano passado. Fala de convênio que a Santa Casa de 

Itararé firmou (mostra foto). Comenta sobre o teor do projeto, que seria específico para 

pagamento de médicos; que o plano de trabalho estaria em desacordo, pede que os 

próximos projetos venham com tempo hábil para avaliação. Ver. Tarzan fala que o 

projeto é uma ação emergencial, que deve ser orientação da Conam para evitar 

problemas com o Tribunal de Contas. Comenta sobre pagamento do Ministério da 

Saúde e outros valores em dívidas. Propõe que as vereadoras agendem reunião com a 

Santa Casa, sem mágoas, visando a continuidade da entidade, com os técnicos e a 

provedoria. Fala de fazer operação especial em razão de dia 20 vencer folha de 

pagamento mais honorários, e já dia 25 mais um valor de 500 mil. Fala sobre 

possibilidade de acordo extrajudicial para continuidade do atendimento, que garantiria 

o pagamento das necessidades. Fala sobre enxugar o que for possível, sobre protocolo 

formal das prefeituras/Condersul. Fala dos 700 mil/mês do Estado para atender todos 

os municípios. Reforça a reunião com Santa Casa. Explana sobre valores de honorários 

médicos e encargos sem o empréstimo. Aurea diz que agendará data com a entidade e 

avisará os demais. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 9/2023 

- Vereador Gabriel Maciel - Moção de Apelo à Secretaria de Ciência, Tecnologia e 

Inovação do Estado de São Paulo, para que implante na ETEC do município de Itapeva 

os cursos técnicos de Mecanização Agrícola e Manutenção de Máquinas Pesadas. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 140/2023 - Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata, 

Votos de Congratulações a emissora TV Tem em comemoração aos 20 anos de 

serviços prestados aos 318 municípios do interior Paulista. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª 

d/v projeto de lei 33/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Ronaldo divulga os cursos 

de capacitação da Interlegis, voltados a todos os cidadãos, através de pedido do 

vereador junto ao Senado Federal. Ver. Áurea esclarece a notícia de falsa oftalmologista 

detida em Itapeva; explica o serviço de óticas, fala sobre o optometrista, que é uma 
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profissão não regulamentada/reconhecida, portanto não pode fazer consultas; que essa 

ótica teria uma profissional atendendo nos fundos; que essa pessoa fazia receita sem 

assinatura, na qual uma receita chegou ao Poupatempo. Fala sobre cobrar por médicos 

oftalmos na rede pública. Fala sobre projeto de sua autoria para pôr placa nas óticas 

explanando a proibição de consultas nesses locais. Ver. Gabriel complementa sua 

moção, dizendo que os cursos solicitados são oferecidos em outras unidades da ETEC. 

Relata que esteve EMEI Darci, a pedido de mães de alunos, verificando demandas; que 

na SME foi informado que as demandas foram de pronto agendadas. Agradece o 

secretário Alexandre Ribas, pelo pronto atendimento a pedidos da população. Ver. 

Tarzan fala das conquistas da Santa Casa ao longo do tempo; relata feitos e lutas de 

políticos para que o atendimento fosse mantido. Fala da necessidade do 

desprendimento de todos. Comenta sobre a equipe de gestão e colaboradores com 

salários reduzidos, protocolos de intenção e trabalhos entre as partes, que estariam 

avançando no intuito de enxugar custos no que for possível. Fala sobre Itapeva liderar 

as negociações com os demais municípios, dentro da logística do funcionamento. Fala 

sobre plano B: empréstimo de 20 milhões, por exemplo; que é um momento tripartite, 

que há comprometimento de todos. Explana tratativas do governo estadual anterior com 

repasses às Santas Casas, menos para Itapeva. Relata repasses de outros municípios 

às suas Santas Casas, a exemplo de Itapetininga. Fala sobre deixar as mágoas 

passadas e pensar adiante, com união de todos. Explana sobre reunião essa semana 

na Santa Casa. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 4ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir, e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 13 de março de 2023. 
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